
3 Νοεμβρίου 2025

Σερβία: Ένα έτος από το σιδηροδρομικό 
δυστύχημα στο Νόβι Σαντ – Έκκληση για 
προσευχή και ειρήνη (ΦΩΤΟ & ΒΙΝΤΕΟ)
/ Γενικά Θέματα / Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Σε κλίμα βαθειάς συγκίνησης τελέστηκε, την 1η Νομεβρίου, 
επιμνημόσυνη δέηση για τα 16 θύματα του σιδηροδρομικού 
δυστυχήματος στο Νόβι Σαντ που σημειώθηκε πριν από ένα 
έτος, όταν κατέρρευσε η τσιμεντένια στέγη.

Γραφείο ρεπορτάζ ope.gr

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος τέλεσε επιμνημόσυνη δέηση στον 
Καθεδρικό Ναό Αγίου Σάββα στο Βράτσαρ του Βελιγραδίου με τη συμμετοχή του 
Πρόεδρου της Δημοκρατίας της Σερβίας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς, ενώ ο 
Αρχιεπίσκοπος Νόβι Σαντ και Μητροπολίτης Μπάτσκας κ. Ειρηναίος στον 

/var/www/diakonima.gr/cat=13
/var/www/diakonima.gr/cat=54
https://www.orthodoxianewsagency.gr/?s=Νόβι+Σάντ+
https://www.orthodoxianewsagency.gr/


Καθεδρικό Ναό του Νόβι Σαντ.

Στη Σερβία η 1η Νοεμβρίου αποτελεί, εκτός από εθνική ημέρα πένθους για την 
τραγωδία στο Νόβι Σαντ, και Ημέρα των Ψυχών κατά την οποία τελείται δέηση 
υπέρ αναπάυσεως όλων των κεκοιμημένων.

Επιμνημόσυνη δέηση στο Βελιγράδι – Το μήνυμα του 
Πατριάρχη Σερβίας

Στην ομιλία του ο Μακαριώτατος είπε: «Σήμερα προσευχηθήκαμε για να χαρίσει ο 
Κύριος τη Βασιλεία των Ουρανών στους Νεμάνια, Άντζελα, Σάρα, Βαλεντίνα, 
Τζόρτζε, Μίλιτσα, Μίλος, Στέφανο, Σάνια, Γκόρανκα, Βουκάσιν, Μιλέβα, Τζούρα, 
Βάσκα, Άνια και Βουκάσιν – και στους συγγενείς τους, σε όλους τους αγαπημένους 
και φίλους τους, είθε ο Κύριος να χαρίσει παρηγοριά και ελπίδα για ανάσταση και 
αιώνια ζωή». Ακόμη επισήμανε ότι η αληθινή ειρήνη και η βελτίωση της κοινωνίας 
ξεκινούν από την εσωτερική μεταστροφή κάθε ανθρώπου.



«Είθε ο Κύριος να χαρίσει ειρήνη σε όλους μας, τα πνευματικά παιδιά του Αγίου 
Σάββα· ειρήνη πρώτα μέσα στον καθένα μας, ειρήνη μεταξύ μας και τη 
συνειδητοποίηση ότι χρειαζόμαστε ο ένας τον άλλον. Μόνον έτσι θα διατηρήσουμε 
και θα μεταφέρουμε την ευλογία του Αγίου Σάββα στη ζωή μας. Πάνω απ’ όλα, είθε 
ο Κύριος να μας χαρίσει τη συνειδητοποίηση, τη δύναμη και την 
αποφασιστικότητα να γίνει ο καθένας μας καλύτερος, ώστε να γίνει καλύτερη και 
η κοινωνία μας συνολικά», ανέφερε.



«Μπορούμε να γίνουμε καλύτεροι μόνο όταν ο καθένας προσωπικά καταβάλλει 
προσπάθεια σύμφωνα με τον νόμο του Θεού και την αγάπη Του για το καλό. Δεν 
μπορούμε να περιμένουμε η αλλαγή να έρθει απ’ έξω· πρέπει να ξεκινήσει από μέσα 
μας. Είθε ο Κύριος να αναπαύσει τις ψυχές των θυμάτων, των οποίων τα ονόματα 
αναφέραμε, και να χαρίσει αιώνια ζωή σε καθέναν από αυτούς», κατέληξε.
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Ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σερβίας, Αλεξάνταρ Βούτσιτς δήλωσε: «
Ένας χρόνος πέρασε από την ημέρα που άλλαξε για πάντα τη Σερβία. Δεκαέξι ζωές 
χάθηκαν εξαιτίας της κατάρρευσης ενός στεγάστρου στον σιδηροδρομικό σταθμό 
του Νόβι Σαντ. Σήμερα, ανάβουμε ένα κερί για τον καθένα από αυτούς, 
προσευχόμενοι σιωπηλά και πιστεύοντας ότι τα ονόματα και οι μνήμες τους θα 
παραμείνουν για πάντα στις καρδιές μας».

«Ως Πρόεδρος, αλλά και ως πολίτης της Σερβίας, εξέφρασα για άλλη μια φορά τα 
θερμά μου συλλυπητήρια στις οικογένειες των θυμάτων», είπε ο κ. Βούτσιτς.



«Σε αυτή τη θλιβερή στιγμή, το πιο σημαντικό είναι ότι η Σερβία να είναι 
αξιοπρεπής και ενωμένη. Ζητώ να δείξουμε σεβασμό και εκτίμηση ο ένας για τον 
άλλον, γιατί μόνο με αυτόν τον τρόπο μπορούμε να διατηρήσουμε το κοινωνικό 
νήμα που μας ενώνει. Σήμερα είναι η ημέρα που, χωρίς σκληρά λόγια και 
διχασμούς, θα πρέπει να προσευχόμαστε σιωπηλά για τα θύματα. […] Είθε να μας 
καθοδηγεί η ειρήνη και η υπευθυνότητα. Θα αναζητήσουμε την αλήθεια στους 
θεσμούς, υπομονετικά και με πλήρη σεβασμό», τόνισε.

Όπως πρόσθεσε, θα συνεχίσουμε να χτίζουμε μια Σερβία που προοδεύει και όπου η 
ασφάλεια, η υπευθυνότητα και η φροντίδα για τους ανθρώπους έχουν 
προτεραιότητα. «Μετά από σήμερα, ας μιλάμε περισσότερο ο ένας στον άλλον και 
λιγότερο ο ένας για τον άλλον, ας λύνουμε προβλήματα μέσω διαλόγου, όχι με 
ταμπέλες, ας σεβόμαστε τον νόμο και τις απόψεις των άλλων, ανεξάρτητα από τις 
διαφορές», υπογράμμμισε.

Ο Πρόεδρος Βούτσιτς τόνισε ότι τα ονόματα των θυμάτων θα πρέπει να 
αποτελούν υπενθύμιση ότι η ανθρώπινη ζωή είναι πάνω από κάθε 
διχασμό. «Ας γίνει η μνήμη τους όρκος να προστατεύσουμε ο ένας τον άλλον και 
τη Σερβία μας», κατέληξε.
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Στον Καθεδρικό Ναό του Νόβι Σαντ, μετά τον Όρθρο και τη Θεία Λειτουργία, ο 
Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Μπάτσκας κ. Ειρηναίος τέλεσε επιμνημόσυνη 
δέηση για τα θύματα της τραγωδίας στον σιδηροδρομικό σταθμό. Συμμετείχαν ο
Επίσκοπος Μόχατζ κ. Δαμασκηνός και κληρικοί του Ναού.



Στην ομιλία του ο Σεβαμσιώτατος κ. Ειρηναίος είπε: «Αγαπητοί αδελφοί και 
αδελφές, όπως όλα τα προηγούμενα χρόνια, έτσι και φέτος, την ημέρα αυτή, την 
οποία ο λαός μας ονομάζει Ημέρα των Ψυχών, δηλαδή ημέρα προσευχής για τις 
ψυχές των κεκοιμημένων, προσευχηθήκαμε και για όλους όσοι έχουν κοιμηθεί. 
Μαζί με όλα αυτά τα ονόματα, αναφέρθηκαν και οι αδελφοί και οι αδελφές μας που 
υπέφεραν πριν από ένα χρόνο αυτήν την ημέρα στην πόλη μας. Φυσικά, τους 
θυμόμαστε συνεχώς, κάθε μέρα και στην Θεία Λειτουργία, ειδικά κατά τη διάρκεια 
αυτού του πρώτου έτους από την κοίμησή τους.[…] Σε κάθε περίπτωση, η 
προσευχή είναι απαραίτητη, όπως και η ελπίδα στον Κύριο, και είναι ακράδαντη 
πεποίθησή μας – ακριβώς με βάση την πίστη μας, με βάση το Ευαγγέλιο – ότι […]  
ο Κύριος τους δέχτηκε στην αιώνια αγκαλιά Του, στην αιώνια και άφθαρτη Του 
Κοινότητα αγάπης με όλους τους κεκοιμημένους και τους αγίους. Είθε ο Κύριος να 
τους χαρίσει τη Βασιλεία των Ουρανών, και σε όλους εσάς και σε όλους τους 
ανθρώπους, σε ολόκληρη την ανθρώπινη φυλή, κάθε ευλογία και κάθε αιώνιο 
αγαθό!».

Συμμετείχαν η Μάγια Γκόικοβιτς, Πρόεδρος της Κυβέρνησης της Βοϊβοντίνα, ο 
Νεμάνια Στάροβιτς, Υπουργός Ευρωπαϊκής Ολοκλήρωσης της Δημοκρατίας της 
Σερβίας, η Σαρά Πάβκοβ, Υπουργός Περιβαλλοντικής Προστασίας της Σερβίας, ο 
Ζάρκο Μίτσιν, Δήμαρχος του Νόβι Σαντ, η κα Dina Vučinić, Πρόεδρος της 
Δημοτικής Συνέλευσης του Νόβι Σαντ, ο κ. Đurađ Jakšić, Αντιδήμαρχος του Νόβι 
Σαντ, η κα Dr. Vesna Turkulov, Διευθύντρια του Πανεπιστημιακού Κλινικού Κέντρου 
της Βοϊβοντίνα, ο κ. Muhamed Ziljkić, Μουφτής της Βοϊβοντίνα, ο κ. Branislav 
Kulik, ιερέας της Σλοβακικής Ευαγγελικής Εκκλησίας στο Νόβι Σαντ, και πλήθος 
πιστών.
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